

Ο 80ΕΤΗΣ ΑΣΚΗΤΗΣ ΠΟΥ ΕΦΕΡΕ ΣΑΛΟΝ ΣΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΙΝ

Ο ΕΚΠΤΩΤΟΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΣΦΡΩΝΙΟΣ ΕΞΟΜΟΛΟΓΕΙΤΑΙ: «ΔΙΝΩ ΑΔΕΙΕΣ ΓΑΜΟΥ ΑΝΤΙ 25 ΔΡΧ., ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΠΑΝΤΡΕΥΩ ΟΣΟΥΣ ΣΥΖΟΥΝ ΠΑΡΑΝΟΜΩΣ»

«ΔΕΝ ΜΟΥ ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ΑΓΡΑΜΜΑΤΟΙ ΚΑΙ ΜΕΘΥΣΟΙ ΠΑΠΑΔΕΣ. ΝΑ ΣΤΕΙΛΟΥΝ ΚΑΛΟΥΣ»

«ΑΦΗΣΑ ΤΑ ΡΟΥΧΑ ΝΑ ΣΑΠΙΣΟΥΝ ΓΙΑΤΙ ΣΤΟ ΠΟΙΜΝΙΟ ΜΟΥ ΔΕΝ ΕΧΩ ΦΤΩΧΟΥΣ».- ΦΟΡΕΙ ΧΟΝΔΡΟΠΑΠΟΥΤΣΑ ΚΑΙ ΤΡΙΜΜΕΝΟ ΡΑΣΟ. - ΘΑ ΑΣΚΗΣΗ ΕΦΕΣΙΝ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΤΟΥ ΣΥΝΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ

ΜΙΑ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΙΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΕΡΙΟΔΕΥΟΝΤΑ ΕΙΣ Β. ΕΛΛΑΔΑ ΑΠΕΣΤΑΛΜΕΝΟΝ ΜΑΣ Κ. Θ. ΔΡΑΚΟΝ

Ο Έκπτωτος Μητροπολίτης Σφωρώνιος... «Ελευθερουπόλεως Σφωρώνιος έχει γίνει το «έβμα της ημέρας» στην Καβάλα και την γύρω περιοχή. Πολλοί λένουν ότι είναι ένας άγιος άνθρωπος του Θεού, ενώ άλλοι τον κατηγορούν ότι «βασανίζει» το ποιμνίον του. Ο άπεσταλμένος μας εις Βόρειον Ελλάδα κ. Θεόδ. Δράκος έπέτυχεν να τον δει μέσα στο άντρον του, ένα ερειπωμένο σπίτι, όπου ο ιδιόρρυθμος 80ετής Ιεράρχης ζει σαν άσκητής, και να του άποσπάσει μίαν ένδιαφέρουσαν συνέντευξιν, την όποιαν δημοσιεύομεν κατωτέρω.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΙΣ, Φεβρουάριος. —Κυτάξω αυτόν τον 80ετή Ιεράρχην. Έντυπασιν μου κάμει η ήρεμία της φυσιογνωμίας του. Από καιρό φαίνεται ότι έχει ξεκαθαρίσει τις ύποθέσεις του με τους ανθρώπους. — «Ήρθα, του είπα, γιά να σας ιδώ και να σας παρακαλέσω να μ' άπαντήσετε σ' άρισμένας ερωτήσεις. Έμωθα διάφορα πράγματα. Πολλοί σας παρουσιάζουν σαν άσκητή. Άλλοι ως ένα ιδιόρρυθμον Μητροπολίτην, που νοιάζει ήδονην να βασανίζει το ποιμνίον του. Είναι άλήθεια, ότι δεν δεχθήκατε τό έγγραφον της Ιεράς Συνόδου που σας κήρυσσε Έκπτωτον; — Τό έλασα, μά είδοποιήσα στην

Άθήνα και θ' άσκήσω έφεσιν. Θα ήγωνα μόνος μου να τους τά είπα, αλλά έχω μιά φροσύνη ελασθηθήσα, με πιάνουν κάθε τόσο τα δάκρυα και φοβίμαι μή παραξηγηθώ. Νομίζω ότι κλάισα γιά να τους συγκινήσω και να τροποποιήσουν την απόφασιν, που έλασαν. — Πού έστηρίχθησαν γιά να λάβουν αυτή την άπόφασιν; — ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΔΙΝΕΙΜΕ ΡΟΥΧΑ ΣΤΟΥΣ ΑΠΟΡΟΥΣ — «Ή πιό σημαντική κατηγορία είναι, ότι δεν δίνεμα τά ρούχα στους άπορους, αλλά τ' έφερα να σαπίσουν.

Ή άλήθεια είναι, ότι πιστεύω ότι δεν έχω πραγματικά φτωχούς στο ποιμνίον μου. Οι πραγματικά φτωχοί δεν λένε ποτέ, ότι πεινούνε. Οι κατεργάρηδες είναι εκείνοι που μάς εγγελούν. Κι' έχω ήθελα πρώτα να διαπιστώσω ποιοί είχαν πραγματική ανάγκη γιά να τους τά μοιράσω. Έτσι έμειναν τά ρούχα. Μά δεν τά είχα στο υπόγειο, γιατί άπλωσάτα δεν έχει υπόγειο το σπίτι... Έγινε και δικη γι' αυτή την υπόθεσιν, μά άππλλάγη από τό Έφεσίον.

Κάποιος έρωτησε γιά την έφεση παρατήρησιν: Βλέπω ότι ζείτε μιά πολύ φτωχική ζωή... άσυμβίβαστη με τό θερηκευτικό αξίωμα σας. Κι' έπειτα ή Μητροπολιτική κατοικία σας έχει τό χάλια της. Είναι άλήθεια, ότι αρνηθήκατε κάθε χρηματικό κονδύλι γιά την έπισκευή της; — «Οχι μόνον γι' αυτό τό κτίριο, αλλά ακόμη και γιά όλες τις εκκλησίες της Μητροπόλεως μου. Ο νόμος ήτο σαφής. Άπηγόρευε να προστεθή και τό παραμικρό. Ούτε στασίδια, ούτε άμβωνες, ούτε επιδιόρθωσιν του δωμάτου, τίποτε. Νά άνεγερθούν μόνο οι γκρεμισμένες εκκλησίες. Κι' έμείς δεν είχαμε γκρεμισμένες εκκλησίες. Έτσι, δεν έπήρα τά λεπτά. Όσο γιά τις άτομικές άνέσεις μου, αυτό δεν με νοιάζει. Δεν μπορώ έχω, άλλωστε, να ζω με άνεσιν και να έχω όλα τ' άγαθά, ενώ γύρω μου ο κόσμος ύποφέρει. Όπως περνά εκείνος' θα περάσω κι' έχω... — Έμωθα, ότι σέ μερικά χωριά οι εκκλησίες δεν λειτουργούν γιατί διάβατε ή κάνατε άδοντο τους Ιερείς...

ΠΑΡΑ ΤΟΥΣ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ ΜΥΔΡΟΥΣ

ΚΘΕΣ ΠΡΑΣ

ΡΙΠΠΟΝ ΟΜΠΗΣ

ΕΠΙΤΥΧΙΑΝ

ΕΛΙΔΑ

«Οχι μόνον γι' αυτό τό κτίριο, αλλά ακόμη και γιά όλες τις εκκλησίες της Μητροπόλεως μου. Ο νόμος ήτο σαφής. Άπηγόρευε να προστεθή και τό παραμικρό. Ούτε στασίδια, ούτε άμβωνες, ούτε επιδιόρθωσιν του δωμάτου, τίποτε. Νά άνεγερθούν μόνο οι γκρεμισμένες εκκλησίες. Κι' έμείς δεν είχαμε γκρεμισμένες εκκλησίες. Έτσι, δεν έπήρα τά λεπτά. Όσο γιά τις άτομικές άνέσεις μου, αυτό δεν με νοιάζει. Δεν μπορώ έχω, άλλωστε, να ζω με άνεσιν και να έχω όλα τ' άγαθά, ενώ γύρω μου ο κόσμος ύποφέρει. Όπως περνά εκείνος' θα περάσω κι' έχω... — Έμωθα, ότι σέ μερικά χωριά οι εκκλησίες δεν λειτουργούν γιατί διάβατε ή κάνατε άδοντο τους Ιερείς... ΤΙ ΛΕΓΕΙ ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΙΕΡΕΙΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΟΥ — Βεβαίως, Έγώ δεν μπορώ να έχω πατά άνθρωπο, που έπέτυχεν να διορισθή Ιερεύς αντί... ζεύγους βοών! Τι να τους κάνω τους αγρόμωτους και άστοιχειώτους παπάδες; Τ' όνειρό μου είναι να κάνω τον έφεση συνδυασμό: Ο δάσκαλος του χωριού να είναι και παπάς. Έτσι και τά παιδιά θα μορφώση και θα εκτελέση με πλήρη συνείδησιν τά καθήκοντά του. Τώρα, τί να τους κάνω τους άστοιχειώτους και τους μεθυσούς; Έμεις από αυτούς μάλλοντα πίνει τόσο πολύ που δεν έβρει τί κάνει. Ση-

Και πώς λειτουργούντα οι κάτοικοί τους; — Πάει ο παπάς του διπλανού χωριού. Την μία Κυριακή λειτουργεί στο ένα και άλλη στο άλλο. — Και τον χειμώνα; — Του στέλνουν κανένα ζωό και τον παίρνουν. Καμιά φορά όμως τό ξεχνάνε. — Δεν θα μπορούσε να βρεθή καμιά λύσιν; — Δεν γίνεται τίποτε, γιατί πρέπει — ΒΛΕΠΕ 4η ΣΕΛΙΔΑ —

ΕΝΑ ΣΥΓΚΛ

ΤΑ ΑΠΟΡΡΗΤΑ

Ο ΤΣΩΡ ΧΡΟΝΩ

Ο ΦΟΝ

Αυτή είναι μιά διάλεξι που έβενοδοχείου στην Ρώμη τ 1943. Στο έ Γερμανός διομίας κατά τό τιωτικής δυνά με την παρο

